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=" 1793 Transmission de Paris a Lille du premier
AT message télégraphique. 3 N
Le code, inventé par les fréres Chappe, utilise la position

ok le sémaphore. . .
les Le signal observé a la longue vue, est retransmis au relais
& cuivant, 10 a 30 kilométres plus loin.
M Clest le premier réseau télégraphique. .

== Aujourd'hui le principe est utilisé en marine avec 2 drapeaux.

1838 Essai par Samuel Morse du premier télégraphe

électrique. L'appareil de Morse utilise la circulation
du courant électrique dans un fil de fer. Son code combine
des signaux longs et des signaux courts. Ils sont produits 2
al'aide d'un levier permettant de fermer le circuit tres brievement ou plus longuement.
Son code associe a chaque lettre de I'alphabet une combinaison de signaux.

Il permet ainsi de former des messages.

1876 Premiere liaison téeléphonique de Graham Bell.
La qualité est médiocre. Elle ne s'améliorera qu'avec les inventions
de Thomas Edison. Le microphone transforme les vibrations de la

voix en modulations électriques. I. m " g

1899 Premiere application des ondes radios. & | !
Marconi commercialise ses appareils de télégraphie sans fils qui \,.
transmet des signaux Morse. C'est le début des communications
inter-continentales.

HISTORIQU=

de trois piéces mobiles perchées en haut d'un mat: COMMUNIQUZR A U AIDZ D= SIGNAUX

1907 Lee De Forest invente

lalampe triode.
Capable d'amplifier un signal
de faible puissance, cette
lampe marque le début

de I'électronique.

Ancétre du transistor, elle
donne a la radio la
puissance qui lui manquait
pour transporter le

son, paroles et musiques.

Aprés la Premiére Guerre mondiale, la
radio connait un développement trés
rapide avec l'apparition des premiéres
stations diffusant a heure fixe des
programmes de musique et
d'information.
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Constituée de faisceaux de fibres ~
de verre parcourus par des signaux g
lumineusx. s
Elle est capable de transporter de Qf
Gaine de protection "I es gr andes quantités §
du cable d'informations, nettement plus 3
o qu'un cdble "normal” et dlg s
Gaine isolante vitesse de la lumiere. g Lessignaux (souvent numériques)
§ peuvent étre transmis sur de grandes
§ distances par des ondes radios grédce

dufil
Les informations qui passent parila
des relais hertziens.

\
fibre optique sont de type numérique.
Comme les relais de télévision,
ils peuvent étre installés sur des tours

ou dans l'espace, sur des satellites

LLLEC == — Fils électriques
Elle permet des communications &

Une partie des liaisons téléphoniques tres longue distance et a des débits ar 7 SU
Jjusqu‘alors impossibles. de télécommunication.
Forcément, plus I'émeteur du signal
est haut, plus le signal va loin.

a grande distance est encore assurée
par des cables souterrains ou

sous-marins.

Des obstacles (batiments,
collines, ...) peuvent
pertuber le signal
et diminuer sa

distance.
A Faris, les émetteurs
sont positionnés en haut de la

tour Eiffel.

La fibre optique a
constitué l'un des
éléments-clés de la
révolution des
télécommunications.




Les postes fixes (téléphone) des abonnés d'une méme région LE ’ - LE Pﬁ O NE F IXE

géographique sont connectés par un fil a un central.

Son réle est d'établir la connexion entre le poste demandeur
et le poste appelé, si ce dernier est lui aussi relié au central.

Dans le cas d'un mobile (GSM), le signal est un signal radio

et non satellite!

Il est relayé par une antenne qui traite le signal pour l'envoyer
sur le réseau téléphonique normal.

Les premiéres communications

(1926) étaient établies

manuellement. Une opératrice

du central relevait le numéro de

lI'appelant et de 'appelé, puis

elle établissait la liaison entre les
correspondants. Heureusement
aujourd'hui tout cela est

automatisé.
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Comment gamarche LZ TELEPHONE
PORTABLE

Les téléphones portables reposent sur un réseau de cellules
correspondant au territoire couvert par l'émetteur radio d'une
antenne.

La surface de ces cellules varie mais leurs limites se chevauchent,
de facon a ce que, lorsque ['utilisateur passe d'une cellule a l'autre
dans ses déplacements, le signal radio
puisse étre transmis sans interruption.

13 Les stations relais connectent les compagnies
1 opératrices de téléphonie entre elles ainsi qu'au
réseau téléphonique terrestre.
Les téléphones portables émettent et recoivent leurs données
sous forme numérique (et non analogique), ce qui présente de
nombreux avantages.

du texte ou des d. Ses |
_ onnees internet et cel. "y
les lignes terrestres. a en plus grande quantité que

Certains transportent I' :
nt l'information ]
comme I'lnternet. par paquets de données (GPRS)
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'Ce systéme permet de faire coexister sur une méme
ligne téléphonique un canal descendant (download)
de haut débit, un canal montant (upload)
moyen débit ainsi qu'un canal téléphonique.

Le dégroupage:

En France, les connexions desa
La fin de ce monopole a permis
mettant en place leurs propres équipements,

I'apparition de

Le dégroupage " partiel ":Le concurrentd,

La fréquence basse

Le dégroupag

bonnés étaient, jusqu’en 2001, l'objet du mo
sociétés concurrentes (Free,

relient leurs abon

a disposition, la fréquence "haute

(celle du téléphone) reste gérée par France Telecom.

e "total ": Le concurrent d, a disposition,
| 'abonné n'est alors plus relié a

Principe :

?/st;)lf( n'utilise qu'une partie du signal

o r:gugnces blasses) passant dans les lignes

» n;; / niques, I'adsl exploite la partie non utilisée d
g ,pour transporter des données :

(les fréquences hautes).

Asymmetric Digital
Subscriber Line

Asymmetric?

Intermet

Réseau
téléphonique

Le filtre
Sépare les fréquences ADSL
~ " delafréquence

nopole de France Telecom.
9Telecom, Alice, ...) qui, en f, utilisée
nés au réseau principal - c'est le dégroupage.
- pour le
- téléphone.

%

" surlaquelle transite I'ADSL.

)

lintégralité des fréquences.
u réseau de France Telecom, mais au
fournisseur qui a racheté les lignes.
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Le Wi-Fi est la contraction de 2 mots : Wireless (sans fil) et fidelity (fidélité).

Clest la désignation commerciale de Ig horme 802.11 qui permet aux

appareils de communiquer et échanger des données par les ondes radio.

L]
Le m permet de créer un réseau sans fil entre différen ts équipements
informatiques avec un débit important. Grace au Wi-Fi vous pouvez partager vos

fichiers et votre connexion ADSL sans I'encombrement des fils.

La portée du Wi-Fi varie selon Ig puissance du matériel utilisé, les in terférences
(téléphone sans fil, micro ondes...) et les différents murs ou obstacles qui empéchent

la propagation des ondes.
Commentgamarche?

Y,

()
S
/

INTERNEY
Et les risques ?

En général, cette portée varie de 30 & 50 m.

y (L

I'arrivée des nouveaux téléphones hybrides GSM/Wi-Fi, qui sont tenus
atre la peau, a quelques millimeétres du cerveau. Comment réagit la
eau ? Le futur nous le dira ...

L= WI-FI

LA NORMZE 802.11

Le Wi-Fiimpose un partage de la bande passante.
Donc, plus de personnes sont connectées sur le
méme modem en Wi-Fi, moins elles auront de
débit. )
C'est pour cela qu'il est préférable de ne pas étre
plus de 5 a 6 abonnés par borne Wi-Fi.

\
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Courant Porteur en Ligne

Le principe est simple : faire passer les informations par les fils du
secteur (EDF). Puisque tout le monde a le secteur chez soi,chacun
peut communiquer ou se connecter ¢ internet.

Lidée est simple et intelligente,

mais le signal haute fréquence creé par le modem est véhiculé
par les fils du secteur, or ces fils n'ont pas été congus initialement
pour transporter un tel type de signal.

Ces fils se transforment donc tout simplement en antennes et
envoient des ondes dans tout I'environnement.

Selon la qualité de l'installation, ces ondes peuvent se propager
et étre génantes jusqu'a plusieurs centaines de metres

(récepteurs radio, téléphones, écrans d ordinateurs, ...) comme
le ferait un énorme micro onde.

mmma = 000

Dans certains pays, cette technolo

. gle tend g étre abandonnée
au moins dans le domain ,

edel'acces In ternet.




Le GPS (Global Positioning System) est un systeme qui fonctionne
avec des satellites : 24 satellites (18 satellites actifs, 6 satellites de
secours) tournent autour de la terre et émettent des signaux.

Il échange des signaux radio avec au minimum 3 satellites.

Les coordonnées d'un point sont obtenues en mesurant sa distance
par rapport aux satellites (en moyenne entre 10 et 12 satellites) et
en appliquant le principe de triangulation.

Ainsi sont calculées I'altitude, la latitude et Ia longitude avec une
précision inférieure a 10 métres.

Le GPS est ainsi utilisé pour localiser des véhicules roulants, des
navires, des avions, des missiles. ..

D’autres informations, comme la vitesse, la direction ou la distance
d parcourir, sont fournies grdce d une réactualisation a la seconde.

Un GPS analyse les signaux satellites pour les transmettre au
logiciel de navigation afin de marquer le positionnement de
l'utilisateur sur la carte et prévoir un calcul d'itinéraire.

Le GPS est un systéme concu par et pour I'armée des Etats-Unis et
sous son controle. Les signaux étaient volontairement dégradés,
occasionnant ainsi une perte importante de précision jusqu’en
2000. C'est pour cela qu’a été mis en place le systéme européen
Galileo qui est, lui, civil et dont la précision théorique est
supérieure : 5 d 15 metres.
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""Zone de couverture -
Faisceau herizien

7N
Comment ga marche le WImaX ?

Faisceau

Le Wimax ressemble au Wi-fi mais avec des performances
nettement supérieures (2 fois plus de débit) et sur une
portée d'environ 50 km.

Alors que la technologie Wi-Fi souffre parfois du trafic
(trop de personnes sur la méme borne), le Wimax alloue une
bande passante a chaque utilisateur en fonction de ses
besoins :

Siun abonné demande a faire de la visioconférence avec
une excellente qualité, 'opérateur lui attribue une priorité
haute afin que la transmission soit la plus fluide possible.
Inversement, si une personne fait uniquement de la
recherche sur internet, 'opérateur lui attribue une bande
passante moindre mais convenable.

“Zone de couverture

Faisdé‘au_r_}e.-'itzien
Zonede i
couveriure .-

Fibre opliqus Le Wimax s'adapte en fonction des besoins.

Prochain épisode:

Apres les liaisons fixes , domicile a borne de
connexion, le Wimax devrait évoluer vers la
mobilité, pour étre utilisable sur les téléphones
portables, Gps, et autres appareils soit
électroniques ...ipod qui se connectent par

Wimax a notre dossier musique de notre

ordinateur ... 77?

Le Wi . ] . .
Wimax serait alors complémentaire dy Wi-Fiou de Ig 3G pour les résequx mobiles

I es,t fort possible que le WiMayx, des 2009,
au reseau sans fil ce que I'ADSL a été g internet |
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